
Compte-rendu du conseil d’école du Vendredi 30 Juin 2017
Ecole maternelle La Champagnère
Présents : Les enseignantes, la municipalité : Mme Petitier (Adjointe à la vie scolaire, à l’enfance et à la jeunesse), 
1 représentante des ATSEM, 7 représentants des parents d’élèves élus.

Excusés: Mme Amichot (Conseillère municipale élue), Mr Guinebaud (DDEN)
1. Préparation de la rentrée prochaine avec la mesure "Fermeture de classe": Impact sur le nombre de classes, leur répartition et l'accueil des TPS et PS
Une mesure de "Fermeture de classe" est envisagée à l'heure actuelle. Il y a, au 30 Juin, 182 élèves inscrits pour la prochaine rentrée. L'équipe enseignante et la mairie attendent encore 4 inscriptions dans l'été pour éviter cette mesure.

De ce fait, la rentrée échelonnée prévue pour les PS est annulée. Tous les enfants inscrits devront être présents le 4 Septembre à 8H35 pour un comptage par Mme l’Inspectrice de l'Education Nationale, nouvellement nommée Mme Glykos.

En cas de fermeture, le nombre de classe sera donc de six, avec 30-31 élèves par classe sans compter les arrivées en cours d'année.
2. Bilan des exercices sécurité 2016-2017
Plusieurs exercices ont éte réalisés sur l'année:
- Bilan PPMS intrusion au niveau de la circonscription: les enfants ont une attitude exemplaire et maintiennent un silence absolu au cours de l'exercice. Un problème sur le signal d'alerte a été soulevé. (étudier un signal visuel et non auditif) Cet exercice sera reconduit tous les ans.

- Bilan PPMS confinement (Mai): L'équipe enseignante a réalisé que la ligne téléphonique dans la zone de confinement ne fonctionnait plus. Après recherche de la mairie, le numéro était désactivé. Un nouveau numéro a donc été mis en service.

La zone d'écoute de la radio a également été redéfinie.

- Bilan PPMS Mise à l'abri (Juin): Certains produits de la trousse de premiers soins étaient périmés. Un renouvellement a donc été fait avec ajout d'une bombe de froid. Un roulement sur les différentes trousses d'urgence sera donc effectué pour éviter ce désagrément.
3. Projet d'école 2016-2017
Le projet s'articulait autour de 3 axes: les arts visuels et activités artistiques (Danse), le langage et les sciences.
- Danse: Les GS ont suivi 10 séances de 40 minutes en demi-groupe avec Clarisse de Septembre à Décembre. Le but était d'apprendre à communiquer, collaborer avec les autres et d'appréhender l'espace. Les enfants ont montré une grande capacité d'attention, d'écoute et ont vivement apprécié cette activité.

- Langage: - Travail sur le langage et la motricité avec les TPS réunis dans une même classe cette année: bilan très positif, 
  
      meilleure cohésion au sein du groupe.


    - Chorale: Bilan très positif, engagement réel des enfants.

- Sciences: - Jardinage pour les MS et GS


   - Plantation d'herbes aromatiques: Très appréciée et respectée par les élèves. L'équipe enseignante remercient    
      vivement les agents municipaux qui se sont montrés très attentifs et très pédagogues auprès des enfants.


   - Sorties scolaires: Moulin de l'Epinay pour 4 classes (ateliers très intéressants); Le jardin de Mélisse pour une classe 
     (découverte de plantes aromatiques, atelier cuisine),  Ferme de la Péquinière pour les TPS-PS (animaux de la ferme).


   - Décloisonnement des classes de GS une fois par semaine avec les maitresses de PS

Un dépôt de projet Service civique a été fait. Un retour est attendu en Juillet
4 . Compte coopérative OCCE
Au 30 Juin, le compte présente un excédent. Le financement d'un projet artistique pour l'année 2017-2018 est à l'étude.


5. Point sur les travaux en cours et d'été
- Mme Hiland remercie vivement la mairie et ses agents pour leur organisation, leur disponibilité et leur respect vis-à-vis des contraintes de l'école.

- Les travaux du préau dans la cour des GS ont déjà débuté pendant les heures scolaires courant Juin et doivent se terminer fin Juillet.

- Divers travaux d'entretien sont prévus cet été.

- Mme Hiland réitère sa demande concernant la protection des piliers de la salle de motricité des Chênes (matelassage).
6. Disparition annoncée des contrats aidés "Evs-D" et impact sur le fonctionnement de l'école
Les postes d'aide administrative vont être transformés en poste d'aide humaine enfant handicapé. 

Le contrat de Mme Landriu, actuelle Evs-D, risque donc de s'arrêter à l'automne.

L'équipe enseignante doit réflechir à une nouvelle organisation pour les ouvertures et fermetures des portes, les permanences téléphoniques...
7. Bilan sur l'utilisation de la salle de motricité Tilleuls pour le périscolaire suite à la réunion du 3 avril
Les propositions faites par l'équipe enseignante et l'APEC ne paraissent pas adaptées au bon fonctionnement du périscolaire nous rapporte Mme Petitier, adjointe aux Affaires scolaires. 

La mairie doit donc travailler avec ses agents pour améliorer leurs conditions de travail tout en laissant la disponibilité de la salle de motricité à l'école.
8. Bilan de la fête d'école
Le bilan est très positif pour les enseignantes et l'APEC. 

9. Réforme des rythmes scolaires
Un nouveau décret est paru le 27 juin 2017 laissant aux communes le choix de revenir à la semaine des quatre jours après un consensus local. 

Pour l'année 2017-2018, l'organisation restera la même. Un comité de pilotage va étudier d'éventuels aménagements pour la rentrée 2018. le sujet sera remis à l’ordre du jour du premier Conseil d’Ecole en Novembre prochain pour échanger nos différents ressentis.
10. Points soumis par l'APEC
L'APEC remercie vivement Mr le Maire pour les dispositions prises pour l'accessibilité au parking du rond-point et sa sécurité.

Les parents demandent de récupérer les couvertures des siestes des enfants de manière plus fréquente notamment en cas de période de poux, d'épidémies diverses et lors des vacances scolaires. 

La vente de sets de table a encore rencontré un beau succès et a permis de dégager un bénéfice de 800€ qui sera intégralement reversé à l'école.

La séance est levée à 19h45.







Signatures : 

