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	PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE

Groupe scolaire public de l’Herbinerie

44460 SAINT-NICOLAS-DE-REDON


Le procès-verbal est destiné à consigner officiellement les décisions prises en réunion du Conseil d’école.  Il doit être soumis à l'approbation des participants, signé par le Président du CE et par le secrétaire. Ce document a une valeur juridique.

( 1er trimestre)     
( 2ème trimestre 
( 3ème trimestre 

Date : le jeudi 14 octobre 2021
Horaires :18h-20h
Présents (membres du CE) : Valérie LE DEN-OLLE (directrice), Sabrina GAUTIER, Aurélie ROOS, Annabelle MAZAN, Soazig GOAPER, Rosanne MOREAU, Justine LE GRANVALET, Morgan BRETON, Catherine LAMAISON (enseignants), Bernard Debarre (adjoint à l’éducation, l’enfance, la jeunesse), Anne-Marie LEMAIRE (conseillère municipale) , Emmanuel  GODET, M’hammed OUALIDI, Mathieu HARLAIS (parents d’élèves), Marie-Anne BENOIT, Catherine GICQUEL (ATSEM)
Invités : Mme NICOLAS Sylvie (Inspectrice de l’Education Nationale), Alain BILLARD (DDEN)
Absents excusés : Mme NICOLAS Sylvie, Anne MAUVOISIN (RASED), 
	Points à l’ordre du jour
	Informations communiquées

Points de vue exprimés (qui, quoi… de façon synthétique)

Décisions / Echéances

	- Approbation du PV du précédent CE.
Présentation des membres du conseil d’école

-Effectifs, répartitions des élèves et des enseignants
Règlement intérieur :

- Protocole sanitaire, santé, prévention

-Dispositif d’aide aux élèves
-Sécurité : PPMS, incendie

-Elections : parents d’élèves, CME, conseils d’élèves.

- Amicale laïque
-Budget mairie
-Coopérative scolaire :
Mairie : travaux, aménagements, équipement projet nouvelle école
-Temps périscolaire et restauration
Evaluations nationales : CP, CE1, 6ème
Projet d’école : bilan 2018-2022 et pistes pour 2022-2026.

Planning des actions, sorties projets

Dates à retenir: 
	Le PV est approuvé.
- L’équipe enseignante est stable. Une classe fermée à la rentrée et Mariannick MOLLE        (congé en 2020-21) ne fait plus partie de l’équipe comme Martine ROSSIGNOL (ATSEM) maintenant en retraite. Catherine LAMAISON complète l’équipe 2 jours par semaine (CM-CM2 B et TPS-PS) comme Justine LE GRANDVALET (CE1-CE2) ; 2 AVSH : Tristane MENORET et Nathalie BINNE.
-parents élus le 8 octobre : Emmanuel GODET, Marie AILLERIE, Chloé AUDE, Mathieu HARLAIS, M’hammed OUALIDI, Franck PLAGNE
-ATSEM : Marie-Anne BENOIT, Catherine GICQUEL

-Mairie : Bernard DEBARRE (élu), Anne-Marie LE MAIRE (élue)
-Amicale laïque : Angélique DEVAL
Total : 148 inscrits +2 inscriptions prévues pour fin octobre (CE1) et 1 TPS en janvier
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-RASED complet : Anne MAUVOISIN, Catherine BIVAUD et Clara NABUCODONOSOR       ( psychologue scolaire pour cette année)

-2 AVSH : Tristane MENORET et Nathalie BINNE complètent l’équipe ainsi que 2 services civiques : Marina Rico et Océane Sevestre (qui arrive le 21/10)
Avec la fermeture d’une classe élémentaire, les effectifs de cycle 2 (CP/ CE et CE1/ CE2) sont plus élevés. L’école a aussi perdu une journée de décharge de direction. L’équipe s’est organisée au mieux pour « faire fonctionner » en aidant sur la fonction de direction.
-Lecture du règlement 2020-21. Les points relatifs au COVID19 sont modifiés du fait de l’allègement du niveau d’alerte (horaires modifiés, port du masque en extérieur et en intérieur, récréations communes). Modification de l’accueil des enfants de maternelle, possibilité d’aménagement pour l’après-midi (sieste à la maison). PAI : le formulaire a été modifié cette année. Le nouveau règlement 2021-22 voté sera transmis et affiché.
Protocole sanitaire IA-44(COVID19) : niveau 2 (jaune) à la rentrée et maintenant niveau 1 (vert). Les élèves ne portent plus de masques, le non brassage n’est plus obligatoire mais les gestes barrières sont maintenus (lavages de mains surtout) ; l’aération des salles est fréquente et la désinfection quotidienne.

-Santé : le médecin scolaire Dr Alexandra DIGUET (CMS Blain) est contactée si besoin mais moins disponible car personnel ressource sur le COVID. PMI :  visites médicales prévues pour les PS avec une infirmière ou médecin…
-Prévention : protocole de prévention contre le harcèlement : une enseignante du RASED intervient dans les classes de CM. Les enseignants sont vigilants et travaillent en amont        ( conseils de classe, développement des compétences psycho-sociales, communications avec les parents, avec le périscolaire et partenaires de santé) 

Un programme de prévention quant à l’utilisation des écrans et d’internet est prévu.

Liens réguliers avec les autres partenaires (périscolaire, CMS, parents )
RASED (Réseau d’Aide aux Elèves en difficulté) : sur proposition du conseil de cycle ( enseignants ) et avec l’accord des parents

- APC : sur proposition des enseignantes et avec l’accord des parents : 45 minutes par semaine avec une enseignante de l’école.

-Adaptations et aménagements en classe en fonction des besoins identifiés (PPRE, PAP)
PPMS risques majeurs ciblé sur les orages violents fait le jeudi 7 octobre. Tout s’est bien passé. Premier exercice incendie le 8 octobre : RAS.

Elections le 8 octobre.40% participation (177 électeurs, votants 79)

6 sièges pourvus : Emmanuel Godet, Marie Aillerie, Chloé Audé, Mathieu Harlais, M’hammed Oualidi, Franck Plagne.  Une affiche de présentation et un trombinoscope seront diffusés (déjà affichés à l’entrée de l’école).

Assemblée générale de l’Amicale Laïque 15 octobre (2ème proposition de date).

Dates à noter : gâteaux Bijou, bougies et chaussettes personnalisées pour Noël, la galette des rois à la rentrée, 6 mars pour le loto et 15 mai pour la brocante. Partenariat avec le Saint Nicolas Trail : 11 juin.

Solde budget fonctionnement scolaire (classes) année 2021 : 2715 euros (sur 5656 pour 2021 soit 49 euros/ élève). Un budget spécial manuel scolaires avait été aussi alloué. Des manuels ont été commandés principalement pour le cycle 2.
Le budget d’investissement (5000 euros) a été en partie utilisé pour du matériel de motricité en maternelle (1300 euros) enfin livré. Le solde du budget sera utilisé principalement pour le renouvellement du matériel informatique (nouveau devis en cours). 
Solde de 295 euros. Projet de financement : photos de classe avec Lucie Mahé le 21 octobre. Action Initiative prévue avant Noël.

Demande subvention mairie en novembre.

Les enseignants émettent l’hypothèse de mettre en place une cotisation des parents pour la coopérative scolaire l’OCCE. En effet, les dépenses pour des « petites activités » (cuisine, bricolages…) sont souvent prises en charge par les enseignants. Une réunion avec les représentants des parents élus sera fixée pour présenter le fonctionnement de ce compte et savoir comment présenter cette proposition aux parents.
Projet de la nouvelle école, avancement : comme l’annonçaient les élus lors de la réunion de rentrée (17/09) la nouvelle école sera construite sur le même site. L’AMO est en cours de recrutement pour réaliser le dossier pour le concours d’architecte. Ce projet sera participatif pour le public de l’école mais aussi les habitants de Saint- Nicolas-de-Redon. 
Intervention des parents d’élèves sur la mobilité douce (Mathieu Harlais). Concertation sur la mobilité pour emmener les enfants à l’école. Projet « Mobi » subventionné par des entreprises : réduire l’émission de gaz à effet de serre en diminuant le nombre de voitures qui viendront à l’école. Précisons que l’enseignement du déplacement à vélo est maintenant obligatoire avec une progression de la maternelle au CM2 (SRAV)…
-Demandes : abri à la grille pour temps de pluie, possibilité de construire une cabane dans la cadre du projet avec l’association Chantier pour accompagner le projet de nouvelle école.
Salle de restauration : il est rappelé qu’il serait nécessaire de lutter contre le bruit (caissons, mobilier). Prix des repas : la mairie est éligible à la cantine à 1€. Les quotients familiaux seront pris en compte et 98 familles pourront être aidées.
Temps du midi : amélioration de l’encadrement avec une animation « Musiques du monde » qui s’est déroulée jeudi 14 octobre. Du personnel ayant des compétences en animation intervient et permet un temps du midi plus apaisé et encadré.

Proposition d’utiliser un autre espace que le préau par temps de pluie…Les enseignants remercient Katia Darré pour son implication. Les représentants des parents encouragent les représentants de la mairie à communiquer avec les parents sur ce temps du midi qui satisfait les enfants. Le nouveau prestataire de repas, Convivio (liaison chaude) apporte plutôt de la satisfaction.
-CP : Les évaluations ont été passées et les résultats transmis à L’Inspection académique par les enseignantes. Les rendez-vous parents individuels pour expliquer les résultats sont en cours. Cela est nécessaire et demande beaucoup de temps et d’énergie aux enseignantes. Les enfants, encore jeunes et peu habitués à la langue écrite en début d’année de CP, doivent aussi faire preuve de beaucoup d’adaptation.
-CE1 : mêmes remarques et aide pour la passation par une enseignante du RASED. 
-6ème un retour positif des évaluations des élèves communiqué par le collège Bellevue. A noter une fragilité sur la fluence de la lecture et la construction du nombre en mathématiques. 
Bilan du projet 2018-2022 pour janvier.
Préparation du projet 2022-2026 : pistes envisagées dans la continuité de projet actuel.
-projet nouvelle école

-sciences et environnement

-projet artistique et culturel

-Français : lecture/vocabulaire/ production de textes

-Mathématiques : construction du nombre.

-EPS : SRAV (savoir rouler à vélo)

-Théâtre (Canal théâtre), cinéma (programme Cinécole)

- musique avec Fabien Gillé (cycle 2 et 3, les mardis tous les 15 jours)

- piscine périodes 3 et 4
- musique maternelle (projet en cours avec Nolwenn Revault)
- potager (maternelles, CM1 CM2)

- Initiation à l’architecture et l’écoconstruction avec association Chantier (Redon)
- Ateliers et sortie vélo pour plusieurs classes (période 4 ou 5)

-Prochain conseil d’école jeudi 3 mars 2022
-Fête de l’école (date prévue si les conditions sanitaires le permettent) : Samedi 18 juin
 

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


La secrétaire de séance
La Directrice Valérie Le Den-Ollé, Présidente du Conseil d’école

Aurélie Berlouin Roos (enseignante)

Cachet de l’école
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