Procès-verbal du conseil d'écoles du RPI du Rosay Nord 
(Bérus – Béthon – Chérisay – Fyé – Oisseau le Petit)
du mardi 3 mars 2020

Le conseil d'écoles du RPI du Rosay Nord s'est tenu le mardi 3 mars 2020 à 20 heures à la salle de garderie de Fyé, sous la présidence du directeur Emmanuel LEPINE. 

Présents: 
Elus: M. Hureau (président du S.I.V.O.S. du Rosay Nord), M. Évette, Mme Thomas et Mme Gaugain – Plaçais (municipalité de Bérus), M. Vieillepeau (maire de Béthon), Mme Lelièvre (municipalité de Fyé), M. Goyer (municipalité de Oisseau-le-Petit).
Enseignants: M. Lépine (Directeur du RPI Rosay Nord), Mmes Geslot, Gouny, Guibert, Leroy, Vigneron (enseignantes à l'école de Fyé), Mmes Bodier, Pujol, Le Dreff, Lemée et M. Villain (enseignants à l'École de Oisseau Le Petit)
Représentants de parents: Mmes Albert, Bailly, Canu, Charpentier, Jean, Joint, Lécrivain, Mareau, Rivard et Messieurs Fouqueray et Lhuissier
A.T.S.E.M.: Mme Doudieux (A.T.S.E.M. à l'école de Fyé), Mmes Morançais et Thierry (A.T.S.E.M. à l'école de Oisseau Le Petit)

Excusés:
Monsieur l'Inspecteur de l'Education Nationale
M. Frimont (maire de Fyé)


· Élections des Représentants d'Elèves: vote par procuration
La loi prévoit désormais que le vote des Représentants de Parents d'Élèves peut être organisé uniquement par procuration si le Conseil d'écoles vote en ce sens.
A l'unanimité, le conseil d'écoles vote pour cette modification. Dès la rentrée 2020, les élections de Représentants de Parents d'Elèves auront lieu uniquement par correspondance, il n'y aura plus lieu de tenir un bureau de vote.


· Présentation Service civique – Rased - intervenants

· Service civique
Karen BOYAUX, 18 ans, domiciliée à Fyé, a été recrutée en tant que Service Civique au sein du RPI. Elle intervient le lundi et le mardi sur le site de Fyé pour prendre en charge la bibliothèque et différents ateliers dans toutes les classes, ainsi que du mercredi au vendredi sur le site de Oisseau-le-Petit pour ateliers et accompagnement d'enfants. 

· RASED (réseau d'aides spécialisées aux enfants en difficulté)
Franck RAGOT, psychologue scolaire, intervient sur les classes pour observer ou rencontrer des élèves pour lesquels il y a un besoin en accord avec les familles.
Sébastien PILET, maître E à dominante pédagogique, commence également ses interventions sur le RPI auprès d'élèves en difficulté scolaire.
· Infirmière scolaire
Muriel JAMES est intervenue en Grande Section et CE2 pour les visites médicales des enfants, ainsi qu'avec les élèves de CP et CE1 en classe pour un travail autour de l'hygiène dentaire dans le cadre du parcours d'Education à la Santé. Elle a permis la mise en relation avec l'association Génération Numérique financée par Hadopi, dont l'intervenant Mehdi ABIIOUI interviendra dans les classes des CM les 4 et 5 juin pour un travail autour des réseaux sociaux et des dangers sur Internet.
· Intervenante musicale
Jeanne BOELLE est intervenue pour le premier semestre sur le site de Fyé et a démarré fin janvier ses interventions avec les classes de GS-CE1, CP et CE1 sur Oisseau-le-Petit. De nombreuses écoles de la Communauté de Communes sollicitent ses services, ce qui explique qu'elle ne peut prendre toutes les classes (et n'intervient pas dans les classes de maternelle).
· Assistante d'anglais
Hellen WAIRIMU GATHERA interviendra jusqu'à fin avril dans les écoles, un lundi sur deux à Fyé et l'autre lundi à Oisseau-le-Petit, cela aboutira à un english day le lundi 6 avril à Oisseau-le-Petit et à un Kenyan Day le lundi 27 avril à Fyé, journées auxquelles seront conviés les parents pour encadrer des ateliers et participer. Une demande a déjà été faite pour renouveler l'opération pour les deux prochaines années puisque désormais les assistants d'anglais seront sur l'école pour deux ans.
· Projet ENS (Espaces Naturels Sensibles)
Amandine CARTIER (Ligue Protectrice des Oiseaux) interviendra avec les élèves du CE1 au CM2 pour le projet ENS en partenariat avec le Département de la Sarthe pour un travail autour du monde végétal, soit deux demi-journées dans chacune des classes et une troisième séance au Coteau des Vignes à Fresnay-sur-Sarthe le mardi 19 mai avec les CE1, le mardi 16 juin avec les CE2 et les CM1, ainsi que le jeudi 18 juin avec les CM1-CM2 et les CM2.

· Bilan de la classe de neige
72 enfants ont participé à la classe de neige du 2 au 7 février au Centre de Vacances de la Maison Blanche à Albiez-le-Vieux, une semaine extrêmement satisfaisante avec un très bon retour des enfants et une équipe de direction et d'animation sur place très agréable, seulement entachée par une épidémie de gastro-entérite. Ce fut l'occasion pour de nombreux enfants de prendre le train pour la première fois, et aucun regret dans le choix de ce mode de transport qui a aussi permis de minimiser la fatigue des enfants.
Budget de classe de neige: Le transport en train et les dons de la Trousse à projet ont permis de diminuer le coût de revient du séjour de 540 euros à 496 euros. Ainsi, par rapport au budget prévisionnel établi il y a quelques mois, il a été convenu avec les élus du Sivos lors du précédent Comité Syndical de baisser la participation de l'Association des Parents d'Elèves des Lutins (de 150 € par enfant initialement prévu à 120 € par enfant, soit la somme qui était donnée il y a deux ans)  et la participation des familles (qui passera, si le prochain Comité Syndical le valide, de 250 € à 230 €).
	DÉPENSES
	RECETTES

	Hébergement – séjour :              30 424.60 €

Transport:            SNCF                   2 890.40 €
          Navettes Trans-Alpes           2 188.00 €

Soirée contes                                     165.00 €
          
Divers (achat de DVD)                      150.00 €

	Participation familles :
72 x 230 = 16 560.00 €

Participation APE Lutins :
72 x 120 = 8 640.00 €
(-600€ don trousse à projet) = 8 040.00€

Participation municipalités :       8 260.00 €

Trousse à projets :                          1 048.00€

Coopérative scolaire de Fyé :         200.00 €

Participation Sivos :                          675.00 €

Sponsors entreprises :                     830.00 €

MAE :                                                   130.00 €


	TOTAL dépenses: 35 743.00 €
	TOTAL recettes:  35 743.00 €



Le directeur adresse ses sincères remerciements aux communes, à l'APE des Lutins, au Sivos et aux donateurs privés du financement participatif pour la chance unique qu'ils donnent aux enfants de pouvoir vivre ce genre de séjour.
Les Représentants de Parents d'Elèves remercient à leur tour le Sivos, les communes et les enseignants pour cette expérience qui restera "gravée dans la mémoire" des enfants.


· Sécurité – Document Unique
Un travail a été fait autour du Document Unique d'Evaluation des Risques des écoles fin 2019 en présence de Delphine Laude, conseillère pédagogique de la circonscription, et Karine Rousseau, conseillère pédagogique départementale sécurité, ainsi que M. Frimont qui nous a rejoints pour avancer sur le document unique du site de Fyé.
Le document unique fait un inventaire des risques pour les personnels (titulaires et non titulaires), comme le recensement des maladies et accidents professionnels, incidents et dysfonctionnements techniques, diagnostics techniques... Dans chaque école, collectivement, les personnels recensent, décrivent et analysent les risques liés aux gestes et postures, aux produits et matériaux, à l’aménagement des locaux, aux installations, aux sorties extérieures, à la charge mentale liée aux rapports avec les élèves, les parents, l’autorité administrative, les collègues. Il doit être mis à jour une fois par an.
Dans les faits, celui-ci n'avait pas encore été mis en place, et cette matinée de travail a permis de faire le point en matière de sécurité de ce qui pouvait être fait et de se mettre en relation aussi avec les élus pour que soient recensés à l'école tous les diagnostics en lien avec la sécurité (extincteurs et autres diagnostics techniques…). Le Document Unique étant en cours de finalisation pour le site de Fyé (organisation matérielle des documents et différents registres), celui-ci devra également être pensé pour le site de Oisseau-le-Petit avec la prochaine équipe municipale pour être à jour à ce sujet.
Par ailleurs, concernant la sécurité, un exercice de confinement aura lieu le jeudi 7 mai  autour d'un scénario axé sur la tempête. Les parents seront informés comme à l'accoutumée via le cahier de liaison.

· Organisation des Temps d'Activité Périscolaires
Les Représentants de Parents d'Elèves interrogent le président du Sivos sur le taux d'encadrement réel lors des TAP à Fyé. M. Hureau leur répond qu'à ce jour quatre animateurs encadrent les TAP pour un taux de fréquentation variable entre 55 et 80 % (avec moins d'élèves lorsque les enfants sont pris par les enseignants en Activités ¨Pédagogiques Complémentaires le mardi et le jeudi). Le taux d'encadrement pour les enfants de moins de 6 ans aux TAP est d'un animateur pour 14 enfants, 1 pour 18 enfants pour les enfants de plus de 6 ans, et il s'avère qu'à Fyé, en effet, il arrive que "cela dépasse" selon le président du Sivos.
Les parents d'élèves interrogent alors sur la possibilité d'avoir une cinquième personne pour compléter l'équipe d'animation, ce à quoi répond M. Hureau que malgré les recherches, ils n'arrivent pas à trouver une personne pour si peu d'heures. Les parents évoquent des retours négatifs sur le site de Fyé (au contraire de Oisseau-le-Petit où les retours sont positifs) et parlent de problèmes de violence et de manque de surveillance. Mme Lelièvre et M. Hureau indiquent qu'ils rencontreront prochainement l'équipe d'animation des TAP pour remédier à ces problèmes évoqués.

· Rythmes scolaires
Les Représentants de Parents d'Elèves ont indiqué les résultats du sondage auprès des parents concernant les rythmes scolaires qui a été effectué à la fin du mois de janvier. Sur 137 réponses:
· 49.6 % des réponses étaient favorables au maintien de la semaine à 4 jours et demi
· 38.7 % des réponses étaient favorables à un retour à la semaine de 4 jours
· 11.7 % des réponses étaient sans avis
Avant d'aborder le vote, les Représentants de Parents d'Elèves ont ainsi annoncé respecter ce sondage pour voter au prorata des réponses sur la question des rythmes scolaires, à savoir 5 voix pour les 4 jours et demi, 4 voix pour les 4 jours et 1 voix "sans avis". Le vote a été effectué à bulletin secret. En voici les résultats:
	Semaine à 4 jours et demi
	Semaine à 4 jours
	Sans avis

	15 voix
	9 voix
	1 voix

	60 %
	36 %
	4%


Le Conseil d'Ecoles se prononce donc pour le maintien de la semaine à 4 jours et demi pour l'année 2020-2021.
· Questions diverses

· L'équipe pédagogique du RPI tenait à remercier les élus de Oisseau-le-Petit et de Fyé pour les travaux effectués sur les deux sites durant les dernières vacances scolaires (peinture, nettoyage, changement de rideaux et d'évier…). Les Représentants de Parents d'Elèves tenaient également à remercier la mairie de Oisseau-le-Petit pour les décorations de Noël installées aux abords de l'école.
· Suite aux jours de non remplacement durant les premières semaines d'absence de la maîtresse en classe de CP, les Représentants de Parents d'Elèves ont envoyé un mail à Monsieur l'Inspecteur pour évoquer leur inquiétude. Ils tenaient à remercier celui-ci pour la réponse apportée mais regrettent néanmoins qu'il n'y ait pas plus de moyens mis en place pour pallier les absences des professeurs. Par ailleurs, ils regrettent que la taille de la structure du RPI leur soit défavorable (plus grande école de la circonscription bien que le RPI soit composé de deux sites) quant au choix de l'affectation des remplaçants et qu'il n'y ait pas de priorité de remplacement sur une classe comme le CP. 
Le directeur annonce que les inscriptions sont ouvertes pour la rentrée prochaine et que le prochain Conseil d'Ecoles est fixé le 18 juin à 18 h 30 à la salle des fêtes de Oisseau-le-Petit. Il remercie par ailleurs les élus des 5 communes composant le RPI pour leur participation très active et appréciable aux différents conseils d'écoles durant leur mandat de maire avant de clôturer la séance.

Le directeur, 						La secrétaire de séance,
Emmanuel Lépine						Elodie Leroy
